



美国王牌时政记者又出新书 再次揭批特朗普

——《恐惧》之后是《愤怒》——

当地时间9月15日,新书《愤怒》正式发行,共475页,封面是特朗普神情严肃的正面照,配以鲜红题目——愤怒。

伍德沃德现年77岁,自1971年起供职于《华盛顿邮报》,因报道“水门事件”和“9·11”恐怖袭击事件曾两获普利策奖。

2016年3月底,当时还在竞选总统的特朗普在位于华盛顿的特朗普国际酒店告诉伍德沃德:“我可以引发人们心中愤怒的情绪,一直这样,我不知道这是一种能力还是负担,但无论如何,我就是这样。”

今年6月,谋求连任的特朗普向伍德沃德说:“有时候,我比其他人更能搞定事情,而且有时候能让对手不高兴。”

伍德沃德说,从去年底到今年7月,特朗普在白宫面对面或通过电话前后18次接受自己采访。

伍德沃德第一本关于特朗普的书《恐惧:特朗普在白宫》于2018年11月发行。伍德沃德据称进行了上百小时采访,搜集了大量会议记录、文件等,但特朗普本人拒绝了他的采访请求。

据《恐惧》书中描述,特朗普任内团队内讧不断、工作氛围糟糕。对此,特朗普和白宫官员予以否认,并大肆炮轰伍德沃德及《恐惧》。

伍德沃德在《愤怒》中透露,特朗普有些后悔没有在他写《恐惧》时接受采访,因此在他写新书时转变态度。

——重锤美国新冠疫情时间线——

在《愤怒》书中,相当一部分内容聚焦于特朗普政府外交和国家安全事务以及“通俄”调查等,对美国前国防部长马蒂斯、前国务卿蒂勒森、前国家情报总监科茨、前司法部副部长罗森斯坦等政府内重要人物各有着墨。

不过,目前最引发关注和争议的是书中关于特朗普政府抗疫工作的内容。伍德沃德通过采访特朗普本人,并辅以前美国国家安全事务助理奥布莱恩、副助理波廷杰、美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇、美国疾病控制和预防中心主任雷德菲尔德等抗疫工作核心人员的叙述,证实了美国政府在抗击疫情过程中存在失误。

提前公布的采访录音显示,特朗普早在今年2月新冠疫情尚未在美国大范围暴发时就清楚病毒的威力,却选择在公开场合予以淡化。

“这是一个非常棘手的情况。”特朗普2月7日致电伍德沃德时说。“(病毒)通过空气传播……比凶猛的流感更致命。”

据《愤怒》所言,1月底时,白宫国家安全官员就向特朗普通报了病毒的潜在威胁。

然而,当时特朗普在公开场合一度把病毒比作流感,称天气变暖就会消失,并抵触封锁措施。

3月19日,就在美国疫情加速扩散、部分地区开始采取封闭措施之际,特朗普对伍德沃德说:“我仍然想要淡化它,因为我不想制造恐慌。”

美国目前仍是全球新冠疫情最严重的国家。截至9月15日,确诊病例已超过658万例,死亡病例接近20万例。

书中内容立即引发美国卫生专家猛烈批评。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷认为,明知威胁严重却进行掩盖是不负责任的。

“如果特朗普更早行动,采取更强有力的措施,会是什么局面?”戈斯廷在社交媒体上写道。“成千上万的生命将被挽救,经济能快速持续复苏,孩子们能去学校上学……人们可以重新开始生活。”

美国疾病控制和预防中心主任托马斯·弗里登表示,把了解的情况告诉人们对遏制致命病毒传播至关重要。

——出书时间点遭质疑——

不过,这本书及其作者在美国也遭遇不少批评。

一种批评意见是,伍德沃德较早知道特朗普在“淡化”疫情,但并没有以公众利益为上将信息公之于众,而是将“料”留在书里。

伍德沃德对此回应说,当时并不清楚特朗普所援引说法的信息源是什么,无法

确定其可靠,因此花了更多时间去考证。

另一种批评意见是,伍德沃德选择在总统选举前50天推出新书,恐怕有影响选情的目的。

伍德沃德本人接受采访时的确曾表示,特朗普“不是美国总统的正确人选”,因为他没有在疫情暴发时承担起相应责任。

新华社华盛顿9月16日电

回应暗杀美大使报道 伊朗:美国才搞暗杀

新华社北京9月16日电(记者 惠晓霜)伊朗政府发言人15日就美国媒体报道伊朗企图暗杀美国驻南非大使及美国总统唐纳德·特朗普威胁报复作出回应,说搞暗杀的正是美方,警告美方不要“再犯错误”。

伊朗法尔斯通讯社援引政府发言人阿里·拉比伊的话报道,“暗杀”伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼,是美国“抹不去的污点”。

苏莱曼尼1月在离开伊拉克巴格达国际机场途中遭美军无人机袭击身亡。作为报复,伊朗随后向伊拉克驻有美军的基地发射导弹。

美国《政治报》网站13日报道,伊朗“正在考虑”暗杀美国驻南非大使拉娜·马克斯。这则报道的消息源是两名不愿公开身份的美国官员。他们援引美国情报部门的报告称,伊朗就苏莱曼尼之死继续寻求报复美方,暗杀马克斯是选项之一。

报道说,美国情报部门不清楚伊朗为何把马克斯作为备选目标,因为她与伊朗可说没有关联,可能缘于她与特朗普私人关系密切。

马克斯现年66岁,与特朗普相识20多年,去年出任美国驻南非大使。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德14日指责美方散布没有根据的言论和针对伊朗打信息战,敦促美方停止“一次又一次用老掉牙的方法制造反伊朗氛围”。

哈提卜扎德强调,美方在其他国家实施大量暗杀和军事干预行动,苏莱曼尼之死就是例证之一。

特朗普14日在推特上写道,“根据媒体报道,伊朗可能在策划针对美国的暗杀或其他攻击”,作为对苏莱曼尼之死的报复。

他威胁道,美国如果遭到伊朗任何形式的攻击,将“千倍奉还”。

针对特朗普的威胁,伊朗政府发言人拉比伊15日回应:“美国已经犯下最大的战略性错误。美国(今后)犯下任何战略性错误,伊朗将坚决反击。”



9月16日在菲律宾南部巴西省拍摄的军用直升机坠毁事故现场。

菲律宾军方16日说,一架军用直升机当天在菲南部巴西省坠毁。该直升机当天正在执行一项紧急医疗救援任务,机上两名驾驶员和两名乘客全部死亡。

新华社/美联

美国空军秘密研制下一代战机

美国空军采购主管威尔·罗珀15日证实,空军已秘密制造一架下一代战斗机的原型机,这架飞机还“上过天”。

美国《国会山》日报报道,罗珀当天在空军协会一场线上会议上公开确认下一代战斗机的存在,称“一架全尺寸样机在现实世界中飞行过”。

这一消息意味着美国空军将推出第6代战斗机。美国空军上一次试验样机飞行是在20年前,即第5代战斗机F-35。

罗珀14日接受美国《防务新闻》周刊专访时首次提及下一代战斗机,称空军将“非常迅速地”将这款战斗机投产。

下一代战斗机隶属空军“下一代空

中优势”计划。鉴于这一计划的保密性,外界对这款战斗机知之甚少。

罗珀拒绝透露有关这款战斗机的更多情况,包括制造原型机的企业、原型机飞行次数、何时何地首飞,对它的采购数量和预估价格也三缄其口。

新华社特稿

武警玉树支队开展“书香军营”润兵心活动

连日来,武警玉树支队积极开展“书香军营”润兵心活动,营造浓厚的学习氛围,为进一步推动学习型军营建设奠定了坚实基础。

据悉,武警玉树支队坚持把读书活动作为提高官兵思想道德修养、凝聚战斗力的一项重要举措。通过引导广大官兵多读书读好书,相互谈感想,讲体会,说收获

的形式,营造读书明理,读书明心,读书做事的良好氛围,积极引导官兵从单一的手机网络中走了出来。

“书香军营”润兵心活动的开展,进一

步营造了和谐向上的军营文化氛围,丰富了官兵的文化生活,提高了官兵的文化素养,官兵们纷纷表示,今后一定要多读书,读好书。

(王旭阳)

海西消防为前突小队及志愿消防速报员配发装备

为满足消防救援队伍在应对和处置极端条件下重大灾害事故中应急通信力量快速投送的实战需求,近日,海西蒙古族藏族自治州消防救援支队在天峻县举行“轻骑兵”前突小队及志愿消防速报员装备配发仪式。

据了解,组建“轻骑兵”前突小队及志愿消防速报员队伍,是应对灾害事故时,在断网、断路、断电的情况下,能够第一时间向消防救援部门提供现场灾害和人员伤亡情况,并协助救援人员进行装备物资运送、

后勤保障的一支补充力量。天峻县“轻骑兵”前突小队及志愿消防速报员队伍作为海西州第一支兼职应急通信力量。

下一步,海西州消防救援支队将适时组织队员开展训练和实战演练,建立健全灾情速报、救援向导、协助救援等工作机制。同时将积极指导试点单位发挥模范带头作用,为州内其他地区组建“轻骑兵”前突小队及志愿消防速报员队伍积累更多更好的经验,并为各项工作开展打好基础。

(通讯员 杨龙建)

海西消防

海西消防举办主题教育演讲比赛

为深入学习贯彻“五个不动摇”教育实践活动浓厚氛围,近日,海西蒙古族藏族自治州消防救援支队举办“践行训词精神 担当神圣使命”主题教育演讲比赛。

比赛中,来自各基层单位精心挑选出的12名参赛选手围绕“践行训词精神 担当神圣使命”主题,既有对英烈典型的缅怀崇敬,也有对执勤备战、灭火救援、后勤保障的点滴再现和实景还原,令人动容、催人奋进。整场比赛精彩纷呈、激情澎湃、高潮迭起。

通过此次主题教育演讲比赛,进一步加深了全州消防救援队伍对习近平总书记授旗训词精神的深刻理解、准确把握,凝聚了队伍干事创业、担当作为的强大动力。大家坚定表示:必将贯彻习近平总书记授旗训词精神,立足新起点、应对新挑战、展现新作为,以实际行动履行好保民平安、为民造福的初心使命,让“火焰蓝”的色彩永远鲜亮!

(通讯员 杨龙建)